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Ata da   39ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 
dia 23 de junho de 2015. 

 
Presidente – José Crisostomo Barroso Ibiapina 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 
 

Aos vinte e dois (23) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, 

Francisco Adaldécio Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio 

Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque,  

Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto. Ausentes: José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Ata da 38ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os seguintes documentos: 

Correspondências:  Ofícios nºs: 17567/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, 

comunicando julgamento de tomada de contas de Gestão da Secretaria de 

infraestrutura de Sobral, exercício 2005, responsabilidade Raimundo Irismar de 

Azevedo Filho; Ofício nº, 17969/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, resposta 

ao Requerimento nº 061/15, do Edil Gilmar da Cruz Bastos; Ofício nº 18154/15, do 

Tribunal de Contas dos Municípios, Prestação de contas de Gestão da Câmara 

Municipal de Sobral, exercício 2012, responsabilidade João Alberto Adeodato Junior; 

Ofício do Banco do Brasil, agência Sobral, notificação de liberação de recursos 

financeiros a benefício da prefeitura de Sobral valor R$ 1.485.000,00; Ofício nº 049/15 
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da Procuradoria Geral da Justiça, respostas ao Requerimento nº 331/15, de autoria 

do vereador Gilmar da Cruz Bastos. Projeto de Lei nº1873/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Disciplina a denominação de bairro, praças, vias e 

demais logradouros públicos no âmbito do Município de Sobral, e dá outras 

providências. Foram lidas as Indicações n°s: 608/15, de autoria do Vereador   Antonio 

Claúdio Ferreira Gomes “Claúdio Gil” (PROS), Indica a construção de uma quadra 

de esporte na localidade de São Joaquim Patos-Sobral; 609, 610, 611/15, de autoria do 

Vereador Estevão Ponte Filho “PROS”, Indicando carro fumacê, para realizar a 

pulverização no distrito de Rafael Arruda, bairro tamarindo e bairro Terrenos Novos 

Sobral. Foram lidos e aprovados os Requerimentos nºs: 385 e 386/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita soluções urgentes para evitar uma 

construção que prejudica uma vila de sete casas no bairro Coração de jesus e melhoria 

na qualidade d`água das localidades de Lagoa Queimada e Patriarca, Sobral; 387/15, 

de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), solicita a realização 

de uma Sessão Especial no dia 07 de julho do corrente ano para tratar do tema Ceará 

na trilha da Cidadania. GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador a fazer uso da 

Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), relatou sobre a posse de um 

imóvel situado no bairro Coração de Jesus. Mais uma vez abordou sobre contas 

prescritas no Estado do Ceará. Comentou sobre requerimento de sua autoria, quanto 

ao Instituto de prescrição. Comentou sobre o requerimento de sua autoria o qual 

convocava o Secretário Jorge Trindade mais 4 empresas. Empresas essas que vem 

causando prejuízo ao município e retendo documentos de seus ex-funcionários. 

Comentou mais uma vez, sobre a existência de Guardas Municipais que fazem a 

vigilância na Casa do Prefeito e do ex-governador Cid Gomes. Os Guardas não têm 

nenhuma segurança e nem tão pouco usam armas. Aguarda municipal de Sobral, tem 

como finalidade proteger o Patrimônio do município e não para servir de vigia. Em 

aparte o vereador Francisco Adaldécio Linhares, perguntando qual era a casa de Cid 

Gomes que vem sendo vigiada por Guardas Municipais. No sítio do Ex-governador 

não existe nenhum Guarda Municipal. Em aparte o Vereador Gerardo Jovani Romão, 

comentando sobre o Requerimento de autoria do Orador, onde se fez a seguinte 

pergunta: Onde o Prefeito Veveu reside, o qual foi respondido que era em Meruoca. 

O Vereador Gerardo Jovani Romão, vai fazer consulta junto ao Ministério Público, em 
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relação ao assunto. O orador abordou um outro assunto quanto à qualidade dàgua na 

localidade de Lagoa Queimada. Em aparte o Vereador Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, informando que tomou conhecimento a este respeito e tomou as providências 

cabíveis junto ao SAAE. Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, 

comentando sobre a segurança do Prefeito e do Vice-Prefeito. O segundo orador 

Inscrito a fazer uso da Tribuna foi o Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), 

relatando sobre os casos de dengue no Distrito de Rafael Arruda. Leu matérias do 

Fecebook, comentando que o Comandante da Guarda Civil Cel. Sidney que desde o 

dia 19 está de viagem e recebendo diárias do município. Comentou sobre a audiência 

pública realizada no dia 22/06/15. Em aparte o Vereador Francisco Linhares da 

Ponte, comentando que nos dias em que acontece audiência Pública não haverá 

tribuna. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, ratificando que na quinta feira 

dia 25 de junho, haverá audiência Pública. Retornando com a palavra, o orador disse 

que o Brasil passa por uma grave crise econômica e política. Comentou sobre a grande 

quantidade de drogas em nosso município. A solução é aumentar o efetivo da Polícia 

e coloca-los nas fronteiras. Em seguida exibiu vídeo, sobre a entrevista de um coronel 

da policia Militar a respeito da segurança. Atribuiu a Presidenta da República a falta 

de segurança. Exibiu vídeo da Presidenta Dilma, prometendo de tudo do bom e 

melhor antes das eleições. Também exibiu vídeo a respeito da Casa de Repouso Bom 

Samaritano, que passa por dificuldade financeira. O último orador inscrito a usar a 

tribuna, foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, abordando vários assuntos 

dentre eles os seguintes: criatórios de peixe no açude Aires de Sousa; Guardas 

Municipais que  fazem a segurança da Casa do Prefeito e do Ex-Governador Cid 

Gomes; Vigilantes das escolas municipais que ganham uma miséria, não tendo direito 

a férias e a décimo terceiro; A imprensa (rádio Tupinambá) de Sobral não pode falar 

nada a respeito de coisas erradas da Prefeitura; Chefe de Gabinete da Prefeitura de 

Sobral, contratou uma empresa pagando um absurdo de dinheiro; Inscrição de 

congresso que o Prefeito Veveu pagou no valor de 25.000,00, congresso este fora do 

País; Rescisão de contrato com o cantor Bel Marques, onde a Prefeitura tem que pagar 

50% (Cinquenta) por cento do contrato; Reforma do Gabinete do prefeito que não  tem 

fim; A não fiscalização dos Instituto em Sobral; As obras do Centro de Sobral, já 

custaram mais de 20 milhões; Falta de medicamento nos postos de Saúde; Desvio de 
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dinheiro da Fábrica de asfalto; Propina recebida pelo Chefe de Gabinete Luciano 

Arruda. Finalizou dizendo que o Prefeito e o Chefe de Gabinete não tem respeito para 

com os Vereadores de Sobral. ORDEM DO DIA: Foram aprovados em Redação Final 

os Projetos de Lei nºs:  1855/15, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina (PP), Disciplina a utilização de espaços públicos urbanos de uso comum, e 

dá outras providências e 1872/15, de autoria do Poder Executivo, aprova o Plano 

Municipal de Educação-PME do Município de Sobral e dá outras providências. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E 

para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  


